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Niederschrift 
 

über die 16. Sitzung der Gemeindevertretung Nieblum am Dienstag, dem 21.01.2020, im 
Dörpshus Nieblum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 22:45 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Friedrich Riewerts Bürgermeister  
Herr Hauke Brett   
Herr Jörg Clausen   
Frau Tanja Greggersen 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Broder Jensen   
Herr Kai Jensen   
Herr Ocke Ketels   
Frau Holle Paulsen   
Herr Boy Rethwisch 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Anke Zemke   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tages-

ordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 15. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 7.1 .  Strandkonzept 
 7.2 .  Strand 
 7.3 .  Biike-Platz 
 7.4 .  Veranstaltungen 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, wird darüber abgestimmt, die Tagesordnungspunkte 8 bis 
11 nichtöffentlich zu beraten. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 
 
Die Gemeindevertreter/innen sprechen sich dafür aus, die Tagesordnungspunkt 8 bis 
11 nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 15. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwendungen gegen die Niederschrift über die 15. Sitzung (öffentlicher 
Teil). 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass 
 

 sowohl der Feuerwehrball als auch der Jugendfeuerwehrball stattgefunden ha-
ben. 
 

 aufgrund der schlechten Wetterbedingungen die Ausbesserungsarbeiten der 
Straßen meist nicht lange Bestand haben. 
 

 die Gemeindearbeiter zur Zeit die Linden schmaler schneiden und in der Höhe 
einkürzen. 
 

 in der Goting-Marsch die Büsche an den Wegen sehr dicht wachsen und bereits 
stark in die Fahrbahn hereinreichen. Mit der Auslichtung der Büsche und Bäume 
sowie dem Ausbaggern der Gräben wolle man einen Lohnunternehmer beauf-
tragen. Man spricht sich dafür aus, dass lediglich alle 20/25 m Bäume stehen 
gelassen werden sollen. Entsprechende Mittel stehen im laufenden Haushalt zur 
Verfügung. 
 

 er heute Besuch von Mitarbeitern des Fernsehsenders ARD hatte, da diese für 
einen Filmdreh das Dörpshus zur Nutzung angefragt haben. 
 

 zwei Beschwerden eingegangen seien. Zum Einen aufgrund von Baulärm und 
zum Anderen aufgrund von Straßenschäden. In beiden Fällen sei das Ord-
nungsamt bereits tätig geworden. 
 

 nächste Woche die dreireihige Knickanlage (Auflage im Rahmen des Baugebiets 
Deelswai) auf einer Länge von 125m hergestellt werde. 

 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Herr Petzold erläutert, dass der ebenfalls anwesende Praktikant in den nächsten zehn 
Tagen an dem Projekt „Kunst im Zeitalter des Klimawandels“ arbeite und er daher viel 
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im Gemeindegebiet unterwegs sein werde. Das Projekt wird im Folgenden erläutert. Es 
sei geplant, dass eine Dokumentation des Projektes über die öffentlichen Medien erfol-
gen solle. 
 
 

 7. Kurbetriebsangelegenheiten 
  
 7.1. Strandkonzept 
  

In der vergangenen Woche habe ein Termin in Husum hinsichtlich des Strandkonzeptes 
mit vielen Beteiligten stattgefunden. Für die Gemeinde Nieblum waren im Wesentlichen 
die Bereiche FKK- und Surfstrand sowie das Weinlokal wichtige Themen. 
 

 7.2. Strand 
  

Für die Reparatur der beiden Schlafstrandkörbe mussten Ersatzteile im Wert von mehr 
als 1.000 € beschafft werden. 
 
Es wurde festgestellt, dass es aus dem letzten Jahr viele defekte Strandkörbe gebe. 
Bislang wurden bereits 65 Strandkörbe aussortiert. Man spricht sich dafür aus, für die 
Jahre 2021 und 2022 entsprechend mehr Strandkörbe zu bestellen. Anstatt von 30 
Strandkörben sollen 50 Strandkörbe bestellt werden. Aufgrund der langen Lieferzeiten 
müsse die Bestellung für das nächste Jahr bereits zeitnah erfolgen. 
 
Zur Zeit werde der Strand gesäubert. Eventuell sei es notwendig, dass die Strandreini-
gungsmaschine vom Städtischen Hafenbetrieb ausgeliehen werde. 
 

 7.3. Biike-Platz 
  

Es wird mitgeteilt, dass der Biike-Platz in Goting vorerst geschlossen bleibe. Bei Nach-
fragen könne man sagen, dass der Biike-Platz in Nieblum offen sei, um dort Material 
abzulegen. 
 

 7.4. Veranstaltungen 
  

Bürgermeister Riewerts berichet, dass die Kosten für Veranstaltungen im vergangenen 
Jahr um 4.000 € im Vergleich zu 2018 gestiegen seien. 
 
Es wird berichtet, dass die Theatergruppe in diesem Jahr gerne weniger Termine als in 
2019 anbieten würde. Es solle angefragt werden, ob man sechs Termine einplanen 
könne. 
 
Für die Lasershow an der Meere habe man viel positive Resonanz erhalten. Es wird 
angeregt, die Lasershow und das Angebot um die Veranstaltung herum, zukünftig noch 
ein wenig auszuweiten. 
 
Der Wintermarkt solle am Dörpshus belassen werden, da es dort windgeschützter sei, 
man Toiletten vor Ort habe und die Räumlichkeiten durch die Aussteller genutzt werden 
können. 
 

 
Bürgermeister Riewerts bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
22.45 Uhr. 
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Friedrich Riewerts Anke Zemke 
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